

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年8月

19

星期一

国家体育总局主管

中国体育报业总社

有限公司主办

中国体育报出版

今日八版

国内统一连续出版物号：

CN 11-0082

邮发代号：1-47

第14485期



数智健康 美好生活

好家庭室外智能健身房——全国科普教育基地



## 体育总局举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会

### 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化体育改革

## 巴黎奥运会内地奥运健儿代表团访港行程确定

据新华社香港8月18日电（记者王子江）香港特区政府18日宣布，巴黎奥运会中国内地奥运健儿代表团将于8月29日至31日访问香港，并将参加大汇演综艺节目和运动项目示范活动。

据介绍，代表团抵港后，将出席由香港特区政府举行的欢迎会和晚宴，还将到香港体育学院，与香港运动员交流。另外，代表团成员将出席三场公开活动，包括30日晚在伊利沙伯体育馆举行的“奥运健儿大汇演”，以及31日上午分别于伊利沙伯体育馆和维多利亚公园游泳池举行的两场“内地奥运健儿风采”运动项目示范。代表团将在31日下午离开香港。

香港特区政府康乐及文化事务署表示，展示的运动项目包括羽毛球、体操、乒乓球、跳水和游泳等，参加各项活动的运动员名单将于稍后公布。

香港特区政府行政长官李家超表示：“衷心感谢中央政府再次安排内地奥运健儿代表团访港，充分体现对香港的关心关爱。我非常感谢国

家体育总局和国务院港澳事务办公室所作的努力和安排，让香港市民有机会一睹国家队运动员的风采。”

李家超说：“国家队运动员在巴黎奥运会上，凭着顽强拼搏的精神和高超的技能，在多个项目实现突破，为国家创下自1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛的历史最好成绩，见证中国竞技体育不断攀登新高峰，令我们感到无比自豪。”

国家队运动员一直有奥运会后访问香港的传统，早在1988年汉城（首尔）奥运会后，就有包括所有金牌选手在内的内地奥运代表团访问了香港。2021年12月，苏炳添、马龙等29名在东京奥运会上取得佳绩的运动员和3名教练员访问香港，开展了表演、汇演、报告会和媒体见面会等多种活动。

李家超说：“我们热切期待代表团到来，与香港市民分享他们的奋进历程和成功经验，弘扬中华体育精神，让香港市民可以一同分享国家队取得骄人成绩的喜悦，增强香港市民尤其青少年的爱国热情和民族精神。”

## 巴黎奥运会内地奥运健儿代表团将访澳门

新华社澳门8月18日电（记者刘刚 郭雨祺）澳门特区政府18日宣布，巴黎奥运会中国内地奥运健儿代表团将于8月31日至9月2日在澳门访问。

澳门特区政府体育局当天举行新闻发布会，介绍代表团访澳详情。据介绍，代表团将于31日从香港出发前往澳门，访澳期间将出席由特区政府举办的欢迎活

动，并与澳门运动员及青少年互动交流，参与大型联欢晚会，参观地标景点，以及到社区探访等，让澳门市民有机会近距离欣赏奥运健儿的风采。

其中，大型联欢晚会“我们的骄傲——国家奥运健儿代表团澳门联欢晚会”将于9月1日晚在澳门东亚运动会体育馆举行，活动门票将免费派发。

## 新疆群众“三大球”联赛启幕

本报讯 新疆是个好地方·2024年新疆群众“三大球”联赛暨第一届自治区全民健身大赛篮球比赛启动仪式8月17日在新疆洛浦县全民健身中心举行，国家体育总局群体司司长丁东宣布比赛启动，中央宣传部人权事务局一级巡视员朱宏立为揭幕战开球。

赛事通过推广普及“三大球”运动，不断增加新疆“三大球”人口，厚植“三大球”文化根基，广泛推动全民健身，增强人民体质，提高全民健康水平，有力地宣传带动各族群众凝心聚力，深入普及积极健康的现代文明生活方式，是有形有感有效铸牢中华民族共同体意识，促进各民族交往交流交融的生动实践。

新疆维吾尔自治区体育局党组书记、副局长丁有明表示，目前自治区聚焦构建更加均衡、普惠的全民健身公共服务体系，整合全区资源，推出了一系列贴近群众的多元化赛事活动，吸引广大群众积极参与“三大球”运动，取得了良好的社会反响。下一步，自治区体育局将按照文化润疆和全民健身国家战略部署，持续推进“三大球”高质量发展，助力乡村振兴和兴边富民，在总结经验、创新机制中，健全完善“三大球”赛事活动体系，持续推动“三大球”运动在服务改革发展稳定中发挥更大作用，取得更多成效。

据了解，2024年新疆群众“三大球”联赛分县市赛、地区赛、分区赛和总决赛四个阶段进行。第一阶段县市赛，各乡镇（街道）、村（社区）利用农闲时间自行组织基层乡村“三大球”比赛；第二阶段地区赛，各地（州、市）以县（市、区）为单位组织选拔出6支球队（“三大球”男子、女子各1支球队）作为地（州、市）级代表队参加分区赛；第三阶段分区赛（南疆片区和北疆片区），南北区各项目各小组前4名进入总决赛；10月底前举办第四阶段总决赛。此项赛事将通过3至5年时间，将群众“三大球”联赛打造成新疆村、乡镇、县（市、区）、地（州、市）、自治区五级联动、男女皆参与的群众体育品牌赛事。

本届赛事由中宣部人权事务局、国家体育总局群体司指导，新疆维吾尔自治区体育局、农业农村厅共同主办。（傅潇雯）

想、新观点、新论断。要将认真贯彻落实党中央关于体育改革的一系列重大部署，与贯彻落实党的二十届三中全会关于体育工作的要求结合起来，与贯彻落实习近平总书记关于体育的一系列重要指示批示精神结合起来，与落实中央巡视整改结合起来。

高志丹强调，要坚持问题导向，统筹思考和谋划体育领域改革发展中的重大问题。要进一步深化体育管理体制和运行机制改革，不断推动体育治理体系和治理能力现代化。要通过持续提高全民健身公共服务水平，不断满足人民群众日益多样化的体育需求。要改革完善竞技体育管理体制和运行机制，更好地发挥市场机制作用，调动社会各界参与竞技体育的积极性，构建竞技体育新型举国体制。要深化青少年体育领域改革，促进青少年身心健康成长，深化体教融合，加强体育后备人才培养。要深化体育产业政策供给体系改革，扩大体育产业规模，促进体育消费和区域体育产业协调发展。要深化体育文化体制机制改革，切实落实意识形态责任制，大力弘扬中华体育精神，发展运动项目文化。要深化体育对外交往领域改革，服务国家外交大局，积极促进体育对外交往与合作，深入参与全球体育治理。要推进体育教育科技人才体制机制改革，提高体育科技水平，扩大体育人才规模。要提高体育治理水平，健全完善促进体育事业高质量发展的体育法治体系，增强以体育赛事活动为重点的行业监管意识。要加强党对深化体育改革的全面领导，进一步夯实基层党建

工作基础。

高志丹要求，要强化组织领导，以钉钉子精神推动各项改革举措落地落实。总局党组要肩负起谋划和推动体育改革的主体责任，各级党组织要加强对深化改革的领导。在全面深化体育改革领导小组领导下，围绕全民健身、竞技体育以及体育管理体制和运行机制改革设立工作专班，统筹推进各项改革工作。要围绕改革事项深入开展调查研究，找准制约各项事业发展的关键堵点，为科学决策提供参考。要统筹体育改革与“十五五”发展规划编制工作，各单位在谋划体育改革时，要与“十五五”规划编制同谋划、同部署。要强化督促落实，持续开展专项督查、全面督查、综合督查，将重大改革落实情况纳入总局党组巡视内容，从政治监督的角度检视改革责任单位和责任人落实党中央决策部署和总局党组改革部署要求的情况。

会议由体育总局党组副书记、副局长王瑞连主持，驻体育总局纪检监察组组长、党组成员刘羿，党组成员、副局长周进强、张胜出席。总局机关全体干部、驻总局纪检监察组全体人员、京内直属单位领导班子成员、京外直属单位党政主要负责人、有关全国性体育社会组织主要负责人、有关企业主要负责人参会学习。

（林 剑）

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 图片新闻



8月18日，第25届8·18哲里木赛马节在内蒙古通辽市科尔沁那达慕文化体育中心开幕。图为选手们在竞速赛中。新华社记者 连振摄

## 打造快乐运动场 为幸福生活添彩

### ——“国球两进”公益行活动走进水立方

本报记者 李佳佳

8月17日，中国体育彩票“全民健身季”品牌主题落地活动——迈开步 动出彩“国球进社区 国球进公园”公益行北京站暨京津冀2023体彩社会责任报告发布活动在国家游泳中心（水立方）举行。乒乓球世界冠军刘国正、曹臻与乒乓球爱好者共襄一场别开生面的趣味运动会，并共同发起《全民健身》倡议，号召大家“从我做起，从身边做起，从现在做起，在运动健身中收获健康”。

以体育小切口服务健康大民生

“国球进社区 国球进公园”活动是2023年由国家体

育总局、住房和城乡建设部共同开展，推动在城市社区、公园中配建以乒乓球台等小型设施为重点的健身设施，以“小切口”助推“大民生”的惠民公益活动。

项目开展以来，各地利用中央资金，配套本地资金、体彩公益金，以新建、改建等方式，不断完善社区、公园健身服务功能，为人民群众就近健身提供便利。

今年，中国体育彩票积极响应国家体育总局“国球两进”的号召，启动迈开步 动出彩“国球进社区 国球进公园”公益行活动，将科学健身指导、运动项目普及与推广、技能培训等全民健身志愿服务送到群众身边，让更多人感受体育的魅力，培养积极健康的生活方式。

（下转第二版）

## 依法整治“饭圈”已成广泛共识

葛会忠

近期公安机关会同有关部门依法打击整治体育领域“饭圈”违法犯罪行为，得到了社会各界普遍支持，赢得广大网民的纷纷点赞。中国乒协、中国体协相继发布声明，旗帜鲜明地表达了坚决支持依法整治“饭圈”的态度，这不仅反映了广大运动员和教练员的心声，更反映了广大人民群众的心声。

近年来“饭圈”在体育等领域野蛮生长，越来越严重地干扰和破坏正常的行业生态、网络生态和社会秩序。具体到体育领域，“饭圈”乱象的蔓延、侵蚀、渗透和冲击不仅让国家队在巴黎奥运周期的备战参赛受到严重影响，而且通过青少年高度聚集、社会高度关注的体育赛事平台日益对青少年群体以及风清气正的社会风气带来明显伤害。不受法律约束的饭圈成为灰色利益和违法犯罪行为寄生的土壤。因此公安机关依法严厉打击和整治“饭圈”违法犯罪行为，立即在社会层面凝聚起广泛共识。

网络不是法外之地，“饭圈”无论如何包装自己，无论是打着参与

的名义、支持的名义还是打着热爱的旗号，也都不能成为法外之地。

从巴黎奥运赛场到每一天的城市跑道、社区赛场，我国体育事业正在日趋全面、深入、高水平的赛道上快速发展。在加快建设体育强国新征程上，在任何一条赛道、任何一个领域，越是快速发展，越是要强化法律与制度约束。事实已经反复证明，“饭圈”乱象一旦失去约束，必将成为杀伤力巨大的“洪水猛兽”。整治“饭圈”乱象需要各方面齐抓共管、综合施治，形成合力，坚持在法治轨道上持续压缩非理性追星的社会空间，使“热爱”二字回归本真，守护社会公共利益，弘扬积极向上的社会风气。

同时对广大体育工作者特别是被青少年视为榜样的青年运动员来说，要牢牢聚焦本职工作，持续提升综合素养，以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当为广大青少年树立榜样。青年运动员自身的世界观、人生观和价值观通过赛场内的一言一行展现得越清晰坚定，就越不容易被形形色色的外力所影响、左右和利用，也就越能够凝聚起昂扬向上的体育力量。